浙江省2011年1月高等教育自学考试

单片机原理与接口技术试题

课程代码：01644
一、填空题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
1.与8051相比，8031最大的特点是其片内ROM大小为___________。

2.8051单片机内部RAM的工作寄存器区有4组寄存器，共___________个字节。

3.进(借)位标志位CY存放在___________寄存器中。

4.MCS-51单片机属于___________位机。

5.8051单片机中用于存放程序、原始数据、表格的存储器称为___________。

6.8051单片机被强制复位后，其寄存器SP的内容为___________。

7.在使用8031单片机时，
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引脚必须接___________电平。

8.要把地址为20H的位置零，应使用的一条指令是___________。

9.执行指令MOV DPTR,#1210H后，(DPL)=___________。

10.指令MOV R0,#data8中，无符号立即数data8最大可以是___________。

11.已知(RS0)=0、(RS1)=0，则R5地址为___________。

12.单片机的所有指令中，不进行任何操作的空操作指令是___________。

13.程序一般由三种结构组成，其中根据给定条件决定程序走向的结构是___________结构。

14.把一个复杂的程序设计问题的求解过程分模块进行，每个模块处理的问题都控制在人们容易理解和处理的范围内，这种设计广泛称为___________设计。

15.8051单片机的中断系统共有___________个中断优先级。

16.通常将中断过程中发生又一次中断称为中断___________。

17.8051单片机每个定时器/计数器都有___________个工作方式可供选择。

18.若欲将定时器/计数器用作定时器，则相应的C/
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位应为___________。

19.为8051单片机扩展行列式按键，则1个并行口最多可以扩展___________个按键。

20.为8051单片机扩展八段LED显示器，若采用动态显示方法，则2个并行口最多可以扩展___________个八段LED显示器。

二、单项选择题(本大题共15小题，每小题2分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1.下列哪一系列单片机不是由Intel公司推出的(      )

A.MCS-48
B.MCS-51

C.MCS-96
D.AT89

2.下列关于CHMOS工艺芯片的叙述，不正确的是(      )

A.与HMOS工艺芯片相比功耗低

B.具有两种节电的工作方式

C.与HMOS工艺芯片相比消耗的电流少

D.与HMOS工艺芯片相比体积小，工艺简单

3.8051单片机正常工作时外接的电源是(      )

A.直流5V
B.直流12V

C.直流24V
D.直流48V

4.8051单片机复位后，并行口P0中的内容为(      )

A.00H
B.07H

C.80H
D.FFH

5.寄存器组选择位RS0、RS1存放在哪个寄存器中(      )

A.PC
B.DPTR

C.PSW
D.SP

6.对8051单片机的堆栈进行出栈操作时，其操作规程是(      )

A.先SP加1，再读出数据

B.先读出数据，再SP加1

C.先SP减1，再读出数据

D.先读出数据，再SP减1

7.8051单片机的4个并行口作为通用输入口时，在输入前须先(      )

A.往锁存器中写入“1”

B.往锁存器中写入“0”

C.外接上拉电阻

D.外接高电平

8.已知(C)=0，(1H)=2，(2H)=1下列哪条指令不能将A的内容减1(      )

A.SUBB A,1H
B.DEC A

C.SUBB A,#1H
D.SUBB A,2H

9.指令LOOP:CJNE A,#36H,LOOP中标号是(      )

A.LOOP
B.CJNE

C.A
D.36H

10.已知(CY)=1，(A)=1，则执行RL A指令后，A的内容为(      )

A.0
B.1

C.2
D.3

11.指令JC LOOP应该这样理解(      )

A.当CY等于0时，程序跳转到标号LOOP

B.当CY等于1时，程序跳转到标号LOOP

C.当CY由0变1时，程序跳转到标号LOOP

D.当CY由1变0时，程序跳转到标号LOOP

12.在伪指令中，决定程序在汇编时起始地址的指令是(      )

A.ORG
B.DB

C.EQU
D.BIT

13.在实施程序的结构化设计过程中，常见的做法是(      )

A.自顶而下，逐步分解
B.自下而顶，逐步集中

C.自顶而下，逐步集中
D.自下而顶，逐步分解

14.CPU执行中断入口地址处程序的阶段是(      )

A.中断请求
B.中断响应

C.中断服务
D.中断返回

15.控制定时器/计数器是否启动定时/计数的寄存器是(      )

A.TCON
B.TMOD

C.SCON
D.IE

三、简答题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
1.某单片机型号为8031，则其片内RAM（特殊功能寄存器区除外）容量是多少？片内ROM容量是多少？片外RAM和ROM分别最多可以扩展多少容量？

2.与8051单片机相连的某RAM的容量为4KB，则该RAM共有几个字节？该RAM有几根地址线？有几根数据线？

3.已知（A）=5，（C）=1，（20H）=3，则执行下列程序后各寄存器的内容是多少？


JC  LP1


SUBB  A,20H


LJMP OVER

LP1:
SUBB  A,#0

OVER:
MOV  20H,A

执行后，（A）=___________，（C）=___________，（20H）=___________

4.请分别写出下列中断源中断请求的撤除方式（例如：自动撤除、软件撤除）：

负跳变触发的外部中断0：

定时器0：

串行口：

四、编程题（本大题共3小题，每小题10分，共30分）
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1.如图1所示，试用汇编语言编程实现下列功能：

(1)每按一下开关K1时，将R0的内容减1；

(2)每按一下开关K2时，将R0的内容加1。

写出包括伪指令在内的所有指令。
图1
2.试使用定时器T1，用汇编语言编一个循环定时65.504ms的程序，每次时间到后都将A的内容加1。已知设单片机的频率为12MHz，写出包括伪指令在内的所有指令。

3.单片机片内RAM 20H开始的25个字节单元中存放了25个学生的成绩，试用汇编语言编程统计成绩为0分的人数；并把统计结果存放在寄存器A中。写出包括伪指令在内的所有指令。
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